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z A\X { CR1a| 2/14a
S1 Etude sta‘ivjue 2" v mur CR5 | 6/14
S2 Re:mmclaienvent des rampes CR6a| 7/14 a
handicapés CR7 | 8/14
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© | ERA (Pont rail) CR11| 12/14
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ETUDE STATIQUE D’'UN MUR

Question 1.1 : Rechercher le centre de gravité

A laide du DT7 cotez la décomposition d’ 1 métre linéaire selon les fi s simples
proposées ci dessous : (15 pts) D @ %

SO..112.ht .....6...19

S3= |
396 ht x 15 Ig}:::
S4...20...... htx.....6...lg
S5...20.....ht x ...19.Ig
2y o S6...5......htx ...25...Ig
3htx301g S5 \/ S8...5...ht x 120...I
S6 ¢ | —
S1 o\ S7
) - s o s s s e '\ —————————————————————
S1=15htx 30 Ig S7.13...htx.145....1g X
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ETUDE STATIQUE D’UN MUR

Calculs de Xg et de Y.

Code : 1006-TP ST 11

Xg= 51321/9391=55,2cm
Yo = 1227471/ 9391 =130,7 cm

Question 1.2 : Calculer les coordonnées Xe G au | iéme, d c 5s jpar; s du
centre de gravité de la s du@ le rdper . (16 pts)
I
N° de L\_/egu A@m; oment stathue Ordonnée | Moment statique |
solide du CdG |parrapportaY du CdG |parrapporta X
Xg SxXg Yg Sx ¢
S1 15x30~ 15¢cm |450 x 15 = 75cm|450x7.5 =
450 cm? 6750 cm® 3375cm’®
S2 (3x30)/2= 20 cm |45 x 20 = 16 cmi45 x 16 =
45 cm? 900 cm® ' 720 cm?®
S3 396 x 15 = 37.5cm|5940 x 37.5 = 193 cm | 5940 x 198 =
5940 cm? 222750 cm® 1176120 cm®
|
]
S4 20X 6 = 48cm|120x 48= 28 cm | 120 x 28 =
120 cm? 5765 cm® 3360 cm®
S5 (20x19)/ 2 = 247 cm (190 24,7 = 57,3cm 190 x 57,3 =
190 cm? | 4693 cm® 10887 cm®
S6 5x25= 51,5 cm!’i’e_5_x57,5= 15,5cm [125 x 15,5 =
125 cm? 71188 cm® 1938 cm®
s7 13 x 145 = N 117,5|1885 x 117,5 = 6,5cm|1885 x 6,5 =
1825 cm? cm 221488 cm® 12253 cm®
S8 (5x1i20)/2= 110 cm | 300 x 110 = 14,7 cm | 300 x 14,7 =
300 cm? : 33 000 cm® 4410 cm®
|
SO  |[(112x6)/2= 47 cm|336 x 47 = 75,3cm|336 x 75,3 =
336 cm? 15792 cm® 25301 cm®
|
|
9391 cm? 518321 cm® 1227471 cm®

Page 3 sur 14



ETUDE STATIQUE D’UN MUR

Question 1.3 : Calculer l'intensité en kN du poids d’1 métre linéaire d'un élément de mur
préfabriqué, dont la section approchée sera prise égale a 0,94 m? (6 pts)

0,94 m?x 1 m = 0,940 m®

0,940 m°® x 25 KN/m® = 23,5 KN

Quesjlon 1.4 : Calculer I'intensité du poids des terres soutenites

kN. Vous simplifierez la forme des terres a un rectangle. {o uts)

_ 1.450

3,830

pra
<«

par métre linéaire, T en

1x 3,45 x 3,83 = 5,554 1n°

5,554 m° x 20 K3/m® = 111 KN

i = 111KN

Question 1.5 : Caicuier l'intensité de la résultante de la poussée des terres sur le mur par
metre linéaire, P en kN. (6 pts)

NP ll=(KaxyxH)/2

(0,33 x 20 x 3,96%) / 2 =51,7 KN

Code : 1006-TP ST 11

P =22 KN
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ETUDE STATIQUE D’UN MUR

Question 1.6 : Vérifier la stabilité. Yﬁ 118 |
Données pour I'étude : ! - I

T=110 KN
Go =23 KN

SRR

132

3

- a) Au renversement (16 pts)

[ G —
‘I ‘\ i . - . rd og g
\ \ Si le ~elation suivante est vérifiée, le mur est
i ]
1 i
vy
[ stable au renversement.
\\‘ “
\‘ |\ t . t
VA IM" Flo (stabilisateur) = 1.5xZM" F/p
% I -
I
B " (1,50 : coefficient de sécurité)
Vérification :

(110 x 1,18) + (23 x 0,52) > 1,5 x 1,32 x 52
141,76 m*KN 2 102, 96 m*KN
VRAI

Conclusion : Le mur est stable au renversement
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ETUDE STATIQUE D’UN MUR

- b) Au glissement (15 pts)

§ i Si la relation suivante est vérifiée, le mur est stable au
. glissement.
i i > !! horizontales! < tg SE'
E § )> (F verticales) 1,50
Do ‘ ak

- r : ™ (1,50 : coefficient de sécurité)

Verifieation: 000000000 OO OO
52 /(110 +23)<0,5/15
0,39 <0,333

Conclusion : Le mur n’est pas stable au alissemca’,

G

@RD@E
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Question 2.1 : Dessiner a I'échelle 1 /100° le niveau supérieur fini de la rampe coté V2 entre les points A et b at coter la par
rapport & 'arase supérieure du mur M1

Remblais

Remblais

Palier

: . Palier d'arrivée
intermédiaire Alt : 37.57
Alt : 37.57

.
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REMBLAIEMENT DES RAMPES HANDICAP

Question 2.2 : Rechercher dan

(10 Pts) @

TN

e

Epaisseur en
cm

Matériaux utilisés

Couche de surface {10 cm Béton Armé

Couche d’'assise 20cm Grave cendre 0-31,5 N

Remblai Hauteur Remblai en terres fines exclu Ge pierrailles
variable

Question 2.3 : A I'aide du D R 1 et des données du laho:atcire d'étude de sol, déterminez
la classe du sol de remblai. (2 Pts)

Question 2.2 : Vous louez un tandem a 1 cylindre vibrant de type PV3 de 90 cm de large.
Donner Lour ce matériel utilisé sur un matériau classé B2 h et pour un objectif de
densification Q4 : (8 Pts)

la vitesse de travail

le nombre de passes, ............ K J PP

I'épaisseur de la couche de rembilai,......... 25CM.... e

- le rendement horaire thédrique par unité de largeur...110 m? /h / m de largeur

Code : 1006-TP ST 11
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ETUDE DU RESEAU PLUVIAL SOUS LE PRA

Question 3.1 : Proposer une composition de regard pour le regard 12 avec variante de la
buse amont réduite en DN 300 et fil d’eau approfondi comme représenté ci-dessous.

(18 Pts)
Remplir le tableau ci-contre

Représenter a I'échelle 1/10:
-les éléments de regard avec le fampon
-les cotes verticales et horizontales
-une proposition d’arrivée en chute du tuyau
de collecte des drains repéré 7 (DR2)

34.810 NGF

80

200

600 x 600

H utile 400

Désignation de o= ]
I'élément = 8
o C
50 | QOo|=
2o |sEiZo
S — EL | 55
© . O ©
Io |z |T 8
Dalle sup fonte |80 ) 80
600 X 600
Compensation 7 |mortier 10a30
hauteur par
calage au incrtier
Elémens aroit 200 1 200
H 20
| N 400 |1 400
E“ment droit
'{ 10
Elément de fond [500 1 500
Somme des hauteurs 1190 a
1210

Fild' eau
approfondi a
33.630 NGF

33.620 NGF

500

700 x 700

Y
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Question 3.2 : Retrouver, par tracé sur I’ abaque, le débit maximum de la canalisation béton

DN 400 ayant une pente de 1.5% entre le regard 11 et 12. (9 Pts)

Question 3.3 : Retrouvez, par tracé en trait pointillé sur 'abaque, la pente nécessaire pour
obtenir un débit de 0,16 m3 / s dans une buse ¢ 300 (9 Pts)

Pente: .ooooveiii 0,07=7%......... Vitesse fveoveinninnn. 225mMIS....cc.ciiiinn.
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ETUDE DU RESEAU PLUVIAL SOUS LE PRA

Question 3.4 : Représentez, sur le profil en long, la solution de variante en buses DN 300
avec une pente de 7% entre les regards 11 et 12 modifiés ;dessinez la buse, le TN avec
son palier et compléter le tableau (20 Pts)

o 92 Zo D > |5
o115 @&| E|g & = |5 1/50
z|c 2| 5|2 S 5 |2 =
21 8 2> 8 ® 5 =
Q 8 «w — | D o - (O 8
oy, =@ Z |3
2| @ o S
» 8- Z 2
o
2 c g.
S S
w
N
-0,34 |34 45 8
- o
0.00 35.36
+0_30 34'44_ ....... g ol e et —— e

)
D ) = [L’\),\/\ ]
c@Is-
+5.80 | 35.07 y _

+7.20 | 2L.07

%L =L100=2VLL/(€9°€C - v¥¥E)
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Question 3.5 : Calculer le nombre de buses DN 300 nécessaires entre les regards 11 et

12. (9 Pts)

i 11421236 =443 0 fautdone S buses. .

Tout venant 20-49

Erirobaae sable 4-6

Lit de nose sable 4-6

Code : 1006-TP ST 11
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a®

GRILLE D’EVALUATION U11

Situation | Question Criteres Baréme | Sous total | Total
CRi1 1.1 Retirer 1 point par cote fausse 115
15
CR2 1.2 Coordonnées des centres de gravité justes 5
Opérations correctement posés /5
Résultats des calculs justes a +/- 2% 4points
Résultats des calculs justes a +/- 10% 2points
Au dela de 10% Opoints
5
Les unités sont précisées et jusies " U
E
CR3 1.3 Opérations bien posés 14 T
Résultat juste /1 B
Les unités sont précisées et justes /1 N\
AN /6
1.4 Opérations bien posés 24
Résultat juste "
Les unités sont précisées et justes ’ n
_ , ! /6
15 Opérations bien posés _ 14
Résultat juste A "
Les unités sont précisées et justes ~ "
6
CR4 1.6a Opérations correctement posés 5
Résuiltats des calculs justes a +/- 2% 6points
Résultats des calculs justes a +/- 10% " 3points
Au dela de 10% , —Opoints
/10
Les unités sont précisées et justes ___ il
Q /16
CR5 1.6b Opérations correctement posés /5
Résuitats des calculs justes a +/- 2% 6points
Résultats des calculs justes a -~ 10% 3points
Au dela de 10% frd Opoints
/9
Les unités sont précizZas et jﬁu,m_‘s "
Q@ ] /15
CR6 2.1 Dessin des él4nents justes et a I'échelle /9
Cotation =~ 1point/cote juste 16
15
CR7 2.2 2 poirts'case juste
/10
2.3 =éponse juste
s, 2
24 Equation correctement posée 13
__ Résultat et conclusion juste 2
d 5
12.5 2 points/résultat juste  retirer 2 points si les unités manquent /8
CR8 3.1 Tableau : 1point/ligne juste
/4
IZ_— Dessin des éléments justes et a I'échelle /8
Cotation 1point/cote juste
5
/18
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Situation | Question Critéres Baréme | Sous total | Total
CR9 3.2 Tracé juste /4
Valeur du débit juste a +/- 10% 4
L'unité est précisée et juste "
/9
3.3 Trace juste 4
Valeur du débit et de la vitesse juste 3 +/- 10% 14 o
Les unités sont précisées et justes "
el
CR10 3.4 Dessin du TN complet juste et a I'échelle /4 }
Dessin de la buse complet juste et a I'échelle 14 6
Cotation juste 1point/cote nz2y
-~ 120
CR11 3.5 Opération bien posée 2
Résultat avec décimale juste 3
Conclusion nombre de buses entier 3
2. /9
3.6 Cotation juste 1point/cote | 16
Légende 1point/élémeri 16
| Dessin des couches juste et a 'échelle { 13
WO 115
e 1200

Code : 10086-TP ST 11

Page 14 sur 14





